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Ortsbeirat Zippendorf 
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 15.03.16 in der Gaststätte „Strandperle“ 
 
Teilnehmer:  
 
Ortsbeiräte:  Dorin Müthel-Brenncke, Uwe Friedriszik, Christian Schneider 
Vertreter:  Thilo Kreimer, Peter J. Harke 
Gäste Silvion Horn, OB-Kandidat der Wählergemeinschaft Unabhängige Bürger 
  Maik Kindler vom Zippendorfer Strandfest 

Oliver Markwardt von der DRK-Wasserwacht 
sowie 20 interessierte Bürgerinnen und Bürger Zippendorfs. 
 
 
1. Das Protokoll der vergangenen Sitzung ist ohne Änderungen verabschiedet worden. 
 
2. Vorstellung des OB-Kandidaten Silvio Horn der Unabhängigen Bürger  
 
Herr Silvio Horn, (50 Jahre alt, Verwaltungsfachmann, Stellv. Referatsleiter im Innen-
ministerium, verh., 2 Kinder, Fraktionsvors. der UB in der Stadtvertretung, Aufsichtsratsvors. 
der Zoo GmbH.) stellt sich am 4. September den Oberbürgermeister- Wahlen in Schwerin. 
 
Horn nennt 2 vorrangige Aufgaben bzw. Ziele seiner Politik für Schwerin:  
 

1. Die Modernisierung der Stadtverwaltung, um künftig Fehlentscheidungen, Finanz-
schwierigkeiten und wiederholte Fehler im Jugendamt (wie jetzt im Zusammenhang 
mit der Kindeswohlgefährdung im Verein „power for kids“) zu vermeiden. Es fehle an 
Fach- und Sprachkompetenz vieler Verwaltungsmitarbeiter sowie an ausreichenden 
Fort- und Weiterbildungsmaßnahmen.  

2. Mehr Bürgerfreundlichkeit der Stadtverwaltung, mehr Bürgerbeteiligung, auch in 
Form von Bürgerfinanzierungen und Bürgerbefragungen, zum Beispiel im Falle der 2. 
BUGA. Auch die Ortsbeiräte würden häufig übergangen und fühlten sich 
uninformiert. „Wir verschenken hier ein großes Potential!“, fügt Horn hinzu. 

 
Zu Zippendorf äußerte Horn, dass der Investor des Strandhotels in den Augen der 
Stadtverwaltung hinter dem Gebäude nach wie vor zu hochgeschossig bauen wolle und 
eine Einigung auf sich warten ließe. Das Kurhaus auf dem Bornberg sei an ein Münchener 
Architekturbüro und Immobilienunternehmen verkauft worden, dieses habe allerdings noch 
bis Ende März ein Rücktrittsrecht. Horn versprach, dass Zippendorf stärker mit einge-
bunden werde, falls die BUGA  2025 oder 2029 erneut nach Schwerin kommen sollte. 
 
Nach zahlreichen Informationen zur Stadtpolitik und zu seinen Vorstellungen resümierte 
Horn, er sei in der Mitte der Gesellschaft, auf demokratischem Boden, er fühle werte-
konservativ, bleibe aber weiterhin bei einer unabhängigen Wählergemeinschaft. Zur AfD 
meinte Horn, er lehne eine Ausgrenzung ab, aber eine Koalition sei mit ihm nicht drin. 
 
3. AWK Schwerin, Fortschreibung 2015  
 
Der Ortsbeirat Zippendorf nimmt das vorliegende Konzept zur Kenntnis. Folgende 
Anmerkungen gibt es: 
- es scheint ja alles perfekt in der Abfallwirtschaft Schwerin.... 
- auf das Problem mit der haushaltsnahen Tonnenabholung wird nicht eingegangen. So 

müssen die Bewohner des Sonnenwegs und auch des Wiesenwegs ihre Tonnen ziemlich 
weit bewegen. Dies wird natürlich bei der Bereitstellung einer Wertstofftonne nicht 
einfacher ! 
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- Ein Problem mit dem Stellplatz für eine zusätzliche Tonne gibt es in Zippendorf nur 
vereinzelt, ist aber in der Innenstadt ein erhebliches Problem. Hier müssen vor 
Einführung der Wertstofftonne Lösungen vorbereitet werden. Mit einer einfachen 
Verteilung der Wertstofftonne unter dem Motte "Ihr stellt die schon irgendwo hin !" macht 
man es sich zu einfach ! 

 
4.  Pflegekonzept für das öffentliche Grün 
 
Der Ortsbeirat Zippendorf nimmt das vorliegende Konzept zur Kenntnis. Folgende 
Anmerkungen gibt es: 
-  Bei der täglichen Reinigung des Strandes im Sommer wurde in den letzten Jahren immer 

wieder beobachtet, das der grobe Abfall zwar aufgesammelt wird, aber eine Reinigung 
des Sandes nicht statt findet. Hier ist insbesondere auf die Verunreinigung mit 
Zigarettenkippen, Kronenkorken und Glasscherben hinzuweisen. 

 
5.  Sommerfest 
 
Das Zippendorfer Sommerfest findet am 11. Juni wie immer im Strandpavillon statt. 
Anregungen -  an den Ortsbeirat gerichtet - sind immer willkommen. 
 
6. Sonstiges 

 
Oliver Markwardt von der DRK-Wasserwacht berichtet, dass der Strand künftig von 13 bis 
20 Uhr, in den Ferien und an Feiertagen von 12 bis 20 Uhr bewacht ist. Dafür stehen jetzt 6 
hauptamtliche Rettungskräfte zur Verfügung. Als weitere Sicherheitsmaßnahme sollen 11 
Tonnen den Badebereich absichern. Ein Problem ist die Einschränkung der Sicht durch das 
Spielschiff.  
In diesem Zusammenhang gibt es Kritik an der Informationspolitik der Stadt. Seit dem Tot 
des Mädchens am Strand gab es keinerlei Information seitens der Stadt und der SDS 
bezüglich der Anfragen der Fraktionen, der Stellungnahmen der Stadt, der Neu-
ausschreibung der Strandbewachung, der Erneuerung der Strandordnung.  Alle 
Informationen die wir bekommen haben, waren immer Ergebnisse eines Prozesses bei dem 
wir nicht eingebunden wurden. Noch nicht einmal die Ergebnisse wurden uns von Seiten 
der Stadt oder der SDS zur Verfügung gestellt, sondern kamen immer von anderen Stellen. 
Wir versuchen als Ortsbeirat Zippendorf stets die Verwaltung nicht mit andauernden 
Ortsterminen zu belasten, aber ohne bedeutet leider Nichtbeachtung. 
 
Maik Kindler berichtet, dass das Zippendorfer Strandfestival am 12./13. August stattfinden 
wird.    Alle Sing- und Songwrighter sind herzlich eingeladen mitzumachen. Wer dabei sein 
möchte, kann sich gerne an Maik Kindler wenden (Tel.: 0173 / 644 5001). Auf YouTube 
kann ein Video vom vergangenen Jahr eingesehen werden. Wie 2015 wird es keinen Eintritt 
und bezahlbaren Alkohol nur am Abend geben. Der Ortsbeirat stimmt der Veranstaltung 
einhellig zu. 
 
Der Frühjahrsputz findet in diesem Jahr vom 4. bis zum 9. April statt. 
 
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung findet am 12. April ab 19 Uhr in der Strandperle statt. 
 
Als Gast zur Oberbürgermeisterwahl erwarten wir Simone Borchardt von der CDU. 
 
                                    Alle interessierten Mitbürger sind herzlich eingeladen. 
 
Peter J. Harke, Schwerin, den 22.03.16 
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